

让大家欣赏到更多名家绘画珍品

中国历代绘画大系河北特展上新

本报讯(记者 刘迪)更新打样稿共计332幅,大家可以一睹《货郎图》《洛神赋图》《春宴图》等佳作风采!4月25日,记者从河北博物院获悉,为了让广大欣赏到更多名家的绘画珍品,满足广大群众的观展需求,在河北省委宣传部和浙江大学的大力支持下,河博对部分打样稿进行了更新调整。

“盛世修典——‘中国历代绘画大系’河北特展”由河北省委宣传部、浙江大学主办。自开展以来,该展览吸引了大批观众慕名而来,引发了社会各界的广泛关注,深受广大群众和书画爱好者的喜爱,也切实激发了大家对中华优秀传统文化的热爱。

据介绍,此次展览是河博近年来展

出作品最多的展览,展览面积3600平方米,展出画作达到1100余幅,包含了宋元明清各个时期的名家名画。展览还重点突出了河北特色,展出了15位河北籍画家和河北籍著名鉴藏家梁清标的书画鉴赏成就,展现了河北自古以来好古富藏的文化氛围。

备受观众喜爱的光影丹青沉浸式体验区,将40幅古代绘画精品与现代数字技术进行融合,让观众能走进“画”中,感受视觉、听觉、触觉等多重新鲜体验。

河北博物院副院长王然表示,4月25日刚好是展览开放的第100天,据统计,展览已接待观众135万人次,其中外地观众约75万人次,约占观众总量的56%。她说:“展览预计6月2日

结束,虽然已经接近尾声,但广大观众朋友对展览的喜悦丝毫未减。于是在4月22日至24日,我们对展览第一展厅和第二展厅的部分打样稿进行了更新调整。”

据介绍,此次换展的画作主要集中在宋元明清4个时期,共更新了打样稿共计332幅。展品更新调整的亮点一是增加了宋画打样稿90余件,包括屈鼎的《夏山图》、李公麟的《临韦偃放牧图》等;二是增加明代吴门画派作品20余件,包括沈周、文征明、唐寅、文嘉等;三是增加了长卷作品12件,包括《洛神赋图》《九歌图》等。

屈鼎的《夏山图》、倪瓒的《枯木竹石图》《秋亭嘉树图》、明文徵明的《兰亭

修禊图》……展厅中,新亮相的画作吸引了许多观众驻足欣赏。市民邱玲玲是书画爱好者,她之前已经两次来河博参观此次展览。她笑着感叹:“每一次来都收获特别多,这次又上新了作品,看来还要再来几次了!”

对此,王然表示:“展期中更换这么多画作,这是我们以往展览从没有做过的;调整的画作水平之高,也是非常值得观众朋友们期待的。希望大家继续走进河北博物院,走进盛世修典河北特展,赏传世珍宝,品笔墨诗画,感受中华民族千年以来的文化传承。”



马德里网球公开赛
商竣程首轮晋级

4月24日,在2024马德里网球公开赛男子单打首轮比赛中,中国选手商竣程2比1战胜法国选手穆泰,晋级下一轮。图为商竣程在比赛中庆祝得分。

新华社发

了解文物修复背后的秘密

胡凌波书画文物揭裱修复展举办

本报讯(记者 刘迪)近日,“胡凌波书画文物揭裱修复展”在石家庄正定博物馆展出。该展览展出了胡凌波近年来修复的百余幅书画文物作品,吸引了社会各界的观众前来参观。

胡凌波,1970年生于石家庄市正定县。河北省美术家协会主席团委员,石家庄市美术家协会第六届、第七届副主席,石家庄市管拔尖人才,其书画揭裱修复技艺入选石家庄市非物质文化遗产代表性项目名录。其自幼学习揭裱修复技艺,这些年,经他手修复的

古书画,上至唐宋,下至清末民国,已有上万幅。

走进正定博物馆,一幅幅书画作品古色古香。看着展墙上书画作品修复前、后的对比图,观众不禁赞叹于揭裱修复技艺的神奇。指着一幅明代的《鸳鸯荷花图》,胡凌波说:“这幅画在修复前,基本上看不清面貌,经过许多步骤才‘重获新生’。”他介绍,修复这幅画第一步就是中药清洗,把画上的污渍、脏渍、霉渍等清洗干净;之后经过了挖补、碎补、整托补等程序。他表示,根据字画

的不同情况,他制定了不同的修复方案,在修复的这些作品当中运用了揭、洗、补、全色、接笔及嵌拼加固等揭裱修复技法。

揭裱修复是一门使破损旧字画再现历史和艺术价值的传统技艺。中华文化历史悠久,在灿烂的历史长河中,无数的优秀书画家留下了众多艺术珍品。然而,古书画由于年代久远、保存方式不当等原因,造成了不同程度的损坏。“如何保护这些艺术珍品就成了我们文物修复工作者的责任和使命。”

胡凌波说,“为了再现原作的艺术精髓,就需要揭裱修复,使其获得新生。中国古书画之所以能代代相传,揭裱修复功不可没。”

揭裱修复旧破损字画是一项要求极高的技术工作,在他看来,做这件事情,就好像医生治病救人,看见一幅幅古书画“起死回生”,他觉得特别有意义,特别有成就感。举办此次展览,就是希望让更多年轻人,了解和学习书画文物揭裱修复技艺,传承和弘扬中华优秀传统文化。展览将持续至5月18日。

中甲焦点战周日裕彤上演

石家庄功夫阻击领头羊

本报讯(记者 刘真)本周末,2024赛季中甲联赛将要进行第8轮的争夺,石家庄功夫足球队将在4月28日晚上坐镇裕彤国际体育中心,迎战领头羊大连英博队。这也是石家庄功夫队自新赛季开赛以来,至关重要的一战。

大连英博队是以去年中乙联赛冠军的身份升入中甲,本赛季,该队在自己的首个中甲赛季表现十分强劲,开局前7轮以6胜1平的不败战绩,领跑中甲积分榜。由于此前积分相同的升班马云南玉昆队上一轮比赛因故延期,目前大连英博以19分独享榜首位置。

石家庄功夫队上轮联赛主场1比0战胜黑龙江冰城,以11分的成绩排在了第6位,与大连英博有8分的差距,距离少赛一场暂列第二的云南队也相差了5分。在这种竞争形势下,主场与领头羊直接对话,石家庄功夫队能否在扬戈维奇率领下打好阻击战,显得尤为关键。

上一轮石家庄功夫队尽管用一场胜利缓解了全队上下的压力,但下半场全队在场上还一度十分被动,扬戈维奇赛后也表示,球队还需要更多时间进行调整,希望接下来能打出更有压迫性与攻击性的比赛,而能否实现这一目标,也是石家庄功夫队争胜的关键。

大连英博队前7轮比赛仅失4球,综合防守实力位于中甲前列,因此,若不能给予对手防线高强度的压迫,很难创造出进球机会。此外,值得一提的是,对手前7轮的11个进球分别由8人打入,全队攻击力强且进攻点多,石家庄功夫周日的这场焦点之战,在攻防两端要更下功夫。

推动乡村全民健身

石家庄培训农村女性社会体育指导员

本报讯(记者 刘真 通讯员 张朋超)日前,2024年石家庄市农村女性社会体育指导员培训活动在灵寿县结课。在三周的培训中,共为200余名农村女性社会体育指导员进行了专业培训指导。

本次培训活动于4月7日启动后,分别在元氏县、平山县、深泽县和灵寿县进行了4次现场教学,为来自全市各地的200余名农村女性参加了培训。课上重点讲授了科学健身、小型赛事活动组织等实用知识,以及

健身与健康融合、运动安全等理论,使受训学员能够掌握在农村组织群众体育活动、比赛,和健身指导、运动救护的技能知识。

在体育运动项目健身技能授课中,还为学员教授了健身秧歌的套路教学。石家庄市社会体育指导员协会相关负责人表示,通过此次培训活动,不仅为学员们开拓了视野、启迪了思路,还为农村增加了基层体育人才储备,将进一步促进农村全民健身活动更高质量开展。

共赴青春追忆之旅

爱情电影《错过你的那些年》定档

本报讯(记者 李艺桐)由藤井道人执导并编剧,许光汉、清原果耶主演的爱情电影《错过你的那些年》日前官宣定档5月20日。

该片是许光汉、清原果耶的首度合作,跨越18年演绎动人爱情故事,用一场旅程缓缓讲述着青春时代里错过的人与爱意,唤醒封存于记忆中的美好。

藤井道人的作品涵盖社会议题、生活日常等多层维度,被称为“什么都

能拍的全能型导演”。此次的青春爱情题材,诠释初恋的清澈与美好,讲述人生旅程中关于错过的故事。预告以“迟到”为主题,上班迟到时无奈的神情,约会迟到后懊悔的情绪,生活里无数个擦肩而过的瞬间凝结在其中,诉说着留藏在记忆中星星点点的遗憾。

电影自启动起即收获了不少影迷的期待,观众纷纷表示“人美景美触动人心”“青春气息扑面而来让人置身最美好的时光”。

法甲大巴黎胜洛里昂



4月24日,在2023-2024赛季法国足球甲级联赛第29轮比赛中,巴黎圣日耳曼队客场4比1战胜洛里昂队。图为巴黎圣日耳曼队球员门德斯(左)与洛里昂队球员洛萨拼抢。

新华社发

促文旅相融 让非遗“出圈”

井陘专场文旅推介活动精彩纷呈

本报讯(记者 李艺桐)鼓声铿锵,笑声响亮,4月25日,石家庄市文化展演暨旅游推介(井陘专场)活动在石家庄市正定县南城门精彩上演。精彩的桃林坪花脸社火、井陘拉花等非遗展演吸引广大游客驻足围观,近距离感受了石家庄非遗文化的独特魅力。

正定小商品夜市日前“火爆出圈”,吸引了全国各地游客来此观光旅游。此次展演活动旨在推动我市文化旅游业蓬勃发展,使五湖四海的朋友充分领略石家庄丰富多彩的文旅产品和独特的文化魅力,同时搭建文旅推介展示平台,强化客源引

流,预热“五一”旅游市场。

“石家庄文旅太‘宠粉’了!”“节目真是太精彩了!”当天,桃林坪花脸社火表演一登场,便引发了观众的掌声与欢呼声。演员每一次展现绝活儿,都能赢得大家的喝彩声。随后,井陘拉花、南峪太平车、赵庄岭皇纲等传统非遗民俗及文艺表演相继上演,现场的掌声和叫好声一波赛过一波。来自河南的游客吴浩说:“我们感受到了石家庄文旅的这份用心。今天第一次欣赏到井陘拉花,真是又美又飒,太赞了!”

在外围的产品展示台上,井陘煎饼、粉条、辣

椒酱、鲟鱼产品等地道的井陘特色美食还让游客大饱口福。井陘剪纸、泥塑、布艺、太行山手香、苍香玉屏袋等传统手工艺品、文创和旅游商品也吸引了许多游客驻足选购。“这款牛肉辣椒酱很好吃,刚买了两罐准备给家人尝尝。”游客李红说。现场还推介了井陘的特色文旅产品、旅游线路等。

据悉,市文旅局还将组织赵县、平山县、元氏县、晋州市等在石家庄正定古城开展为期十天的文化展演、旅游推介专场,吸引更多的游客来石家庄观光旅游,欢度“五一”假期!

斯诺克世锦赛

丁俊晖止步首轮



4月24日,在英国谢菲尔德进行的2024年斯诺克世锦赛首轮比赛中,中国选手丁俊晖9比10不敌英格兰选手利索夫斯基,无缘下一轮。图为丁俊晖在比赛中。

新华社发